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P R E S E N T A C I Ó N

El objetivo de este documento es ofrecer a los señores Diputados y al personal técnico de esta 
Cámara los indicadores de opinión ciudadana más recientes sobre temas de la agenda legislativa 
y del acontecer social, político y económico nacional. El propósito es enriquecer el debate 
legislativo al documentar las prioridades y demandas de los ciudadanos. Sólo se incluyen datos 
de empresas o instituciones reconocidas por el rigor metodológico y confiabilidad de sus 
encuestas.

La información no es generada por el CESOP, sino por las instituciones y agencias encuestadoras 
que, en cada caso, se citan como fuente. 

A través de Pulso ciudadano, el CESOP da a conocer el acervo documental que, sobre estos 
temas, está disponible en el área de Opinión Pública de este Centro de Estudios y en la página de 
internet:

www.diputados.gob.mx/cesop/pulso_ciudadano.htm
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RESUMEN EJECUTIVO

Temas de controversia: eutanasia, aborto y métodos anticonceptivos 

De acuerdo con una encuesta de Consulta Mitofsky, 64 por ciento de la población estaría de acuerdo  
con la legalización de la eutanasia como alternativa para quienes padecen enfermedades terminales; 
en tanto, 32 por ciento de los entrevistados la desaprueba.

Los ciudadanos con mayores niveles de estudio son los que más apoyan está medida, mientras que el 
mayor rechazo radica en grupos de edad avanzada y con baja escolaridad. 

Respecto al tema del aborto, 59 por ciento de la población considera que la mujer puede decidir 
libremente sobre la interrupción de su embarazo, frente a 40 por ciento que está en desacuerdo.

Los métodos anticonceptivos son aceptados por los más jóvenes y con mayor escolaridad (ver 
páginas 15 a 20).

Programas sociales

Un estudio de Parametría se dedicó a evaluar el nivel de conocimiento y la evaluación que tiene la 
ciudadanía sobre los principales programas sociales del gobierno federal y del gobierno del Distrito 
Federal. 

El estudio destaca que en junio de 2005, el programa más conocido del gobierno federal era “Seguro 
popular” con 82 por ciento; en tanto que del gobierno del DF, el programa más conocido a nivel 
nacional es “Ayuda a personas de la tercera edad”, con 88 por ciento (ver páginas 22 a 25). 
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RESUMEN EJECUTIVO

Percepción sobre la situación económica 

Una encuesta de BGC, Ulises Beltrán y Asociados, indica que al inicio de 2006 la percepción de 
mejoría sobre la situación económica del país disminuyó levemente. 

47 por ciento de los ciudadanos opina que “la economía del país sólo pasa por un momento difícil”, 
frente a 35 por ciento que cree que “la situación del país está en crisis” (ver páginas 27 a 28).

Percepción sobre la inseguridad

La percepción de inseguridad pública en el país se ha incrementado. Seis de cada diez entrevistados 
consideran que “el narcotráfico está fuera de control”.

La opinión de que la seguridad pública en México es “mala” o “muy mala” ha  crecido desde 2001. En 
enero de ese año el porcentaje coincidió con esta evaluación; en enero de 2006 este porcentaje fue de 
73. 

Por otra parte, de acuerdo con una encuesta de Consulta Mitofsky, la delincuencia en 2005 fue el 
principal problema a combatir para la población. A continuación se mencionan algunas de las medidas 
que a consideración de los ciudadanos se deben implementar para combatir la delincuencia y la 
inseguridad. 
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RESUMEN EJECUTIVO

94 por ciento de los entrevistados está de acuerdo con  “aumentar los castigos contra el crimen”,  86 
por ciento con “establecer retenes para revisión de los vehículos” y 74 por ciento con “incrementar los 
sueldos  a los polícias”. 

Hacer justicia por propia mano es la medida que menos aceptan los ciudadanos; aunque genera 
diversas opiniones según la región donde se habite. Así, la menor aceptación es en el norte, con 41 
por ciento, mientras que en el centro la aceptación se eleva a 48 por ciento y en el sur a 50 por ciento 
(ver páginas 30 a 34).

Evaluación del Presidente Vicente Fox 

Al iniciar este último año de gobierno, 46 por ciento de los mexicanos opina que el Presidente Vicente 
Fox “tiene las riendas del país”, superando por primera vez desde 2003 la opinión contraria de que “las 
cosas salen de su control” con 42 por ciento. 

Durante la primera semana de enero, el acuerdo con la manera de gobernar del Presidente fue de 61 
por ciento, manteniendo los niveles promedio a lo largo de su sexenio (ver páginas 36 a 39).

Crece la desconfianza del mexicano hacia la gente 

La Encuesta Mundial de Valores publicada en el periódico Reforma, destaca lo siguiente: en opinión 
de los entrevistados la desconfianza hacia las personas ha venido aumentando desde 1990. Creció de 
60 por ciento en ese año a 84 por ciento en 2005.
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RESUMEN EJECUTIVO

La confianza en algunas instituciones ha aumentado entre 2000 y 2005: en el Ejército creció 13 
puntos, en el Tratado de Libre Comercio 12 puntos, en la prensa 10 puntos, en el Gobierno de la 
República 9 puntos y en la Cámara de Diputados 6 puntos (ver páginas de 41 a  46).

Respecto a la forma de ser de los mexicanos, la encuesta revela que 83 por ciento dijo estar muy 
orgulloso de su nacionalidad, proporción que contrasta con el 65 por ciento de 1981. 

El estudio muestra una creciente satisfacción con la vida, aunque contrastan las diferencias 
regionales, demográficas y económicas (ver páginas 72 a 75).

Relación México-Estados Unidos 

43 por ciento de la población mexicana considera que nuestro país tiene “muy malas” o “malas”
relaciones con Estados Unidos, mientras que 27 por ciento dice que son “muy buenas” o “buenas”.

76 por ciento de los mexicanos calificó de “injusto” el reclamo de Estados Unidos por el aumento de la 
violencia en la frontera norte, en tanto que 18 por ciento lo calificó de justo (ver páginas 48 a 49). 

Estado de ánimo del mexicano 

Una encuesta de Consulta Mitofsky, indica que en esta ocasión no es la economía el principal 
problema que se percibe en nuestro país, sino la inseguridad, con 21 por ciento. 
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RESUMEN EJECUTIVO

Sin embargo, esta percepción no es uniforme, ya que son las mujeres las que hacen que la 
inseguridad esté en primer lugar, con 24 por ciento. En tanto, 51 por ciento  de los entrevistados opinó
que el año pasado le fue “mejor” o “igual de bien” que en 2004. 

Respecto a los que consideran que este año será “mejor” o “igual de bien”, el porcentaje se ubica en 
73 (ver páginas de 62 a 71). 

Evaluación de mandatarios de América y el mundo 

Por segundo trimestre consecutivo, Néstor Kirchner ocupa la primera posición en la evaluación de 
desempeño en América Latina, con 71 por ciento de aprobación, seguido del presidente de Colombia, 
Álvaro Uribe, que se mantiene con 67 por ciento.

El presidente Vicente Fox se ubica como el quinto mandatario mejor evaluado de los 18 países de 
América, con un nivel de aprobación de 61 por ciento (ver páginas 77 a 78). 

Legalización de los autos chocolate 

De acuerdo con una encuesta de Parametría, 73 por ciento de la población nacional ha oído hablar de 
la posibilidad de legalizar los autos chocolate; 25 por ciento no sabe de esta posibilidad. 

46 por ciento de la ciudadanía opina que se verá “beneficiada” con esta medida, y sólo 27 por ciento 
cree que resultará “perjudicada”.
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41 por ciento de los entrevistados señala que la legalización de los autos chocolate beneficiaría al    
Gobierno Federal, mientras 33 por ciento opina lo contrario (ver página 91). 
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, octubre de 2005.

Vivienda
Nacional

16-30 de octubre
de 2005

3264TODOS 

3858Bajo 

3066Alto/ Medio

Nivel Socioeconómico 

2277Universidad y más

3461Secundaria y preparatoria

4649Ninguno y primaria

Escolaridad

454950 y más años

286930-49 años

276918-29 años

Edad

3562Mujer

2867Hombre

Sexo

DesacuerdoAcuerdo

LOS TEMAS CONTROVERSIALES

¿Usted estaría de acuerdo o en desacuerdo con que se legalizara la eutanasia en nuestro país?
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, octubre de 2005.

Vivienda
Nacional

16-30 de octubre
de 2005

6138Universidad y más 

5837TODOS 

5540Bajo 

5937Alto/ Medio

Nivel Socioeconómico 

6628Preparatoria

5539Secundaria

4846Ninguno y primaria

Escolaridad

504450 y más años

603630-49 años

623418-29 años

Edad

5838Mujer

5837Hombre

Sexo

DesacuerdoAcuerdo

LOS TEMAS CONTROVERSIALES

¿Y estaría usted de acuerdo o en desacuerdo en que la ley castigue a quien ayude o permita que muera 
un familiar suyo de manera asistida aunque éste lo pidiera?
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, octubre de 2005.

Vivienda
Nacional

16-30 de octubre
de 2005

LOS TEMAS CONTROVERSIALES

¿Usted estaría de acuerdo o en desacuerdo con que se legalizara el aborto en nuestro país?

2475Universidad y más 

4059TODOS 

4849Bajo 

3762Alto/ Medio

Nivel Socioeconómico 

3366Preparatoria

4454Secundaria

5741Ninguno y primaria

Escolaridad

494850 y más años

356430-49 años

396118-29 años

Edad

4356Mujer

3663Hombre

Sexo

DesacuerdoAcuerdo
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, octubre de 2005.

Vivienda
Nacional

16-30 de octubre
de 2005

LOS TEMAS CONTROVERSIALES

¿Usted estaría de acuerdo o en desacuerdo en que a las mujeres que se realizan 
abortos las castigue la ley?

6237Universidad y más 

4751TODOS 

3661Bajo 

5148Alto/ Medio

Nivel Socioeconómico 

5246Preparatoria

4454Secundaria

3167Ninguno y primaria

Escolaridad

405750 y más años

514730-49 años

475218-29 años

Edad

4454Mujer

5148Hombre

Sexo

DesacuerdoAcuerdo
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, octubre de 2005.

Vivienda
Nacional

16-30 de octubre
de 2005

LOS TEMAS CONTROVERSIALES

¿Qué es lo que más recuerda haber 
oído acerca de esta píldora?

6Es preventiva y no abortiva 

6Que la iglesia no lo aprueba

7Se toma un día después de tener 
relaciones

9Es abortiva

10Anticonceptiva 

29Para evitar el embarazo

Porcentaje 

¿La píldora del día siguiente es un método 
para interrumpir un embarazo o para 

prevenirlo?

No contesta
5%

Para 
prevenir un 
embarazo

60%

Para 
interrum-

pirlo
35%

Sumando otros y  “Ns/ Nc” =100%
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, octubre de 2005.

Vivienda
Nacional

16-30 de octubre
de 2005

LOS TEMAS CONTROVERSIALES

En general ¿usted está de acuerdo con…

En el cuadro se anota el porcentaje de aprobación de cada método

79

71

82

91

84

80

62

69

80

86

77

82

Píldora del día siguiente 

9698Universidad y más 

8995TODOS 

8391Bajo 

9196Alto/ Medio

Nivel Socioeconómico 

9398Preparatoria

9095Secundaria

7888Ninguno y primaria

Escolaridad

808950 y más años

929730-49 años

929718-29 años

Edad

8895Mujer

9095Hombre

Sexo

Píldora anticonceptiva Condón 
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DEL GOBIERNO FEDERAL
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CONOCIMIENTO Y OPINIÓN SOBRE 
PROGRAMAS SOCIALES 

¿Ha oído hablar o no de los siguientes programas del Gobierno Federal…?

90%

Junio 05                     

79%68%

82%

32%16%Enciclomedia

Vivienda 

74%68%Becas para la educación 

70%79%Oportunidades 

Seguro Popular 

D.F. Nacional 
Política pública del Gobierno Federal     

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 17 de enero de 2006.

Vivienda
Nacional y DF

10-14 de junio de 2005



--23--

CONOCIMIENTO Y OPINIÓN SOBRE 
PROGRAMAS SOCIALES 

¿Ha oído hablar o no de los siguientes programas del Gobierno del Distrito Federal…?

88%63%56%44%Ayuda a madres solteras 

74%39%42%41%Universidad del DF 

65%38%44%48%El subsidio al transporte público 

69%37%48%51%El subsidio a la leche

75%

82%

76%

96%

98%

Junio 05

D.F.

51%

62%

48%

78%

88%

Junio 05Marzo 04

71%

Julio 02

54%54%

58%

48%46%Apoyo a minusválidos

Becas escolares

55%47%Crédito para construcción o 
remodelación de viviendas 

66%65%Construcción del segundo piso en 
periférico y viaducto 

Ayuda a personas de la tercera edad

Nacional 
Política pública del gobierno del DF

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 17 de enero de 2006.

Vivienda
Nacional y DF 

10-14 de junio de 2005
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CONOCIMIENTO Y OPINIÓN SOBRE 
PROGRAMAS SOCIALES 

¿Y cuál es su opinión sobre esta política social…?

83%79%4%83%Becas para la educación 

76%

78%

73%

70%

Opinión efectiva* 
Junio 05

D.F.

65%

76%

76%

75%

Opinión efectiva * 
Junio 05

Opinión negativa 
Junio 05

5%

Opinión positiva 
junio 05

5%70%

80%

Enciclomedia 

4%80%Vivienda

5%81%Oportunidades

Seguro popular 

Nacional 
Política pública del 
Gobierno Federal     

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 17 de enero de 2006.

Vivienda
Nacional y DF 

10-14 de junio de 2005

(Sólo entre aquellos que dicen conocer el programa) 

Suma 100% agregando “Regular” y “No sabe/ No contestó”.         
*Opinión efectiva es la resta de opinión (+) menos opinión (-)
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CONOCIMIENTO Y OPINIÓN SOBRE 
PROGRAMAS SOCIALES 

¿Y cuál es su opinión sobre esta política social…?

87%83%61%66%3%7%7%86%68%73%Universidad del DF 

83%72%54%62%6%11%8%78%65%70%El subsidio al transporte 
público 

88%85%66%66%2%7%8%87%73%74%El subsidio a la leche

89%89%72%74%1%3%4%90%75%78%Apoyo a minusválidos

94%84%75%77%2%3%3%86%78%80%Becas escolares

77%

84%

70%

87%

Junio
05

67%

67%

57%

73%

Marzo 
04

3%

2%

6%

1%

Junio 
05

4%

6%

8%

4%

Marzo
04

80%

86%

76%

88%

Junio
05

71%

73%

65%

77%

Marzo 
04

80%30%23%53%Construcción del segundo 
piso en periférico y viaducto 

87%

87%

90%

Junio 05 

Opinión 
efectiva*

D.F.

67%

72%

77%

Julio
02

Opinión efectiva *Opinión negativa

Julio
02

Opinión positiva

7%74%

Julio
02

Crédito para construcción o 
remodelación de viviendas 

5%77%Ayuda a madres solteras 

3%80%Ayuda a personas de la 
tercera edad

Nacional 
Política pública del 

gobierno del gobierno del 
DF     

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 17 de enero de 2006.

Vivienda
Nacional y DF 

10-14 de junio de 2005

Sólo entre aquellos que dicen conocer el programa 

Suma 100% agregando “Regular” y “No sabe/ No contestó”.         
*Opinión efectiva es la resta de opinión (+) menos opinión (-)
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EVALUACIÓN DE LA ECONOMÍA
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PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.

Telefónica
Nacional

23 de enero de 2006

Situación económica del país 

32%
36%

35%34%

44% 42% 47% 47%
49%

47%

40%

32%

50%

52% 52%
48%

54%
51%

51%

47% 48%

52%
48% 50%

41%

40%

44%

37%
40%

37%

34%
32%

23%

26%
29%35%

32%23% 25%

21%

24% 24% 23% 23%
27% 29% 30%
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30% 31%
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18%
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PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.

Telefónica
Nacional

5, 13, 18 y 25 de 
enero de 2006

¿Qué se acerca más a lo que usted piensa…?

47%

44%

46%
49% 50% 47%

52%

54%

44%
52% 52%

49%

50%

48%
48%47%

46% 48% 48%

35%
37%
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44%

46%

43%

39% 39%

35%
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43% 48% 40%

46%
44%

47%

44%
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9%10%8%7%8%
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La economía del país sólo pasa por un momento difícil
La economía del país está en crisis
La economía del país está fuerteSumando “Ns/Nc” = 100%

• DE ACUERDO CON EL DESPACHO ULISES BELTRÁN Y ASOCIADOS, EL OPTIMISMO DE FIN DE AÑO, 
FRECUENTEMENTE ESTIMULADO POR LOS INGRESOS ADICIONALES DE LAS PERSONAS, PARECE 
ATENUARSE. AL COMIENZO DEL AÑO 2006, DISMINUYÓ LEVEMENTE LA PERCEPCIÓN DE LA MEJORÍA SOBRE 
LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS. NO OBSTANTE, LA OPINIÓN DE QUE LA SITUACIÓN ES MEJOR QUE 
HACE UN AÑO CONTINÚA EN LOS NIVELES MÁS ALTOS REGISTRADOS EN LA ADMINISTRACIÓN DEL 
PRESIDENTE FOX. LOS ENTREVISTADOS QUE CONSIDERAN QUE LA SITUACIÓN DE LA ECONOMÍA HA 
EMPEORADO (32%) CONTINÚAN ATRIBUYÉNDOLO, PRINCIPALMENTE, A LA FALTA DE EMPLEO, A LA 
INFLACIÓN Y A LA PERCEPCIÓN DE LA PÉRDIDA DE PODER ADQUISITIVO. 
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SEGURIDAD PÚBLICA Y JUSTICIA
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Telefónica
Nacional

26 de enero de 2006

En semanas recientes han ocurrido varias ejecuciones en el país supuestamente relacionadas 
con enfrentamientos de bandas de narcotraficantes en el norte del país. Dígame, ¿Qué

sensación le genera a usted esta ola de violencia…?

28%

32%

64%

33%

46%

59%

64%
61%

46%

29%

20%

45%

70%

05/08/03 29/01/04 13/10/04 26/05/05 26/01/06

Confianza de que el gobierno está actuando con mano dura
contra el narcotráfico
Temor que el narcotráfico esté fuera de control 

• DE ACUERDO CON EL DESPACHO ULISES BELTRÁN Y ASOCIADOS, LA CRECIENTE OLA DE VIOLENCIA 
DESATADA EN DIVERSAS PARTES DEL PAÍS NUEVAMENTE GENERA INCERTIDUMBRE ENTRE LA POBLACIÓN 
CON TELÉFONO EN SU VIVIENDA, LIGERAMENTE MENOS QUE EN MAYO PASADO ANTE ACONTECIMIENTOS 
SIMILARES: 59% EXPRESA QUE LA OLA DE VIOLENCIA LE GENERA TEMOR DE QUE EL NARCOTRÁFICO ESTÉ
FUERA DE CONTROL. 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Telefónica
Nacional

26 de enero de 2006

Actualmente ha crecido el ajuste de cuentas entre criminales, la violencia en las fronteras y la 
inseguridad. ¿Quién cree que es más responsable de esta situación?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.

38%

29%

30%

31%

24%

34%

El gobierno federal 

Los gobiernos estatales

Ambos 

26/01/06 26/05/05
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Telefónica
Nacional

2 y 3 de febrero de 2006

¿Cómo calificaría usted la seguridad pública en México, es buena o mala?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, febrero de 2006.
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• DE ACUERDO CON EL DESPACHO ULISES BELTRÁN Y ASOCIADOS, PERSISTE LA OPINIÓN DESFAVORABLE 
DEL ESTADO QUE GUARDA LA SEGURIDAD PÚBLICA (ES MALA O MUY MALA PASA DE 67% A 73%), INFLUIDA 
POR LA OLA DE VIOLENCIA QUE SE DESATÓ RECIENTEMENTE. 
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DELINCUENCIA EN MÉXICO  

Telefónica
Nacional

19-20 de noviembre de 
2005

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes medidas para combatir la 
delincuencia…?

Sólo se incluye el porcentaje que manifestó estar de acuerdo o de acuerdo en parte 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 159, octubre de 2005.
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DELINCUENCIA EN MÉXICO  

Telefónica
Nacional

19-20 de noviembre de 
2005

¿Cuál medida considera usted que sea la más urgente?

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 159, octubre de 2005.
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EVALUACIÓN DEL PODER EJECUTIVO
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

¿Usted cree que  el gobierno tiene las riendas del país o las cosas están saliendo de su control?
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, febrero de 2006.

Telefónica
Nacional

1 y 2 de febrero de 2006

• DE ACUERDO CON EL DESPACHO ULISES BELTRÁN Y ASOCIADOS, LA IMAGEN DE LA GESTIÓN DEL 
PRESIDENTE VICENTE FOX SE RECUPERA DEL DETERIORO OBSERVADO AL INICIO DEL AÑO. EL PROMEDIO 
DE APROBACIÓN ENTRE LA POBLACIÓN CON TELÉFONO EN SU VIVIENDA SE UBICA EN UNO DE LOS NIVELES 
MÁS ALTOS, SIMILAR AL QUE SE EXPRESÓ EN EL ARRANQUE DE SU GESTIÓN (69%), SÓLO SUPERADO POR 
LA APROBACIÓN QUE ALCANZÓ EN EL 2001 (73% ). 

• LA PERCEPCIÓN SOBRE SU DESEMPEÑO Y LIDERAZGO TAMBIÉN SE RECUPERAN (BUEN DESEMPEÑO PASA 
DE 55% A 60%, TIENE LAS RIENDAS DEL PAÍS AUMENTA DE 33% A 46%), SUPERANDO POR PRIMERA VEZ 
DESDE EL 2003 LA OPINIÓN CONTRARIA (LAS COSAS SALEN DE SU CONTROL). 
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

En general ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como está gobernando el 
Presidente Fox?
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, febrero de 2006.

Telefónica
Nacional

6 de febrero de 2006
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, noviembre de 2005.

Telefónica
Nacional

6 de diciembre de 2005

Dígame, ¿qué tan satisfecho está usted con el desempeño que ha tenido hasta el momento el 
presidente Vicente Fox?

12%
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10%

37%
44%
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49%
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35%
38%

36%
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Nada satisfecho

06-Dic-05 02-Dic-04 03-Dic-03 03-Dic-02 04-Dic-01Sumando “Ns/Nc” = 100%

• DE ACUERDO CON EL DESPACHO ULISES BELTRÁN Y ASOCIADOS, A POCO MENOS DE UN AÑO QUE 
CONCLUYA LA GESTIÓN DE VICENTE FOX, PERSISTE UNA BUENA IMPRESIÓN DE SU ADMINISTRACIÓN. POR 
SEGUNDO AÑO CONSECUTIVO, AUMENTA EL PORCENTAJE DE QUIENES EXPRESAN SATISFACCIÓN CON SU 
DESEMPEÑO (PASA DE 42% A 49%). PERSISTE EL GUSTO CON SU ESTILO DE GOBERNAR (A 67% LE GUSTA O 
LE GUSTA EN PARTE).. 
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la manera  en que el Presidente Fox está combatiendo la 
delincuencia?

• DE ACUERDO CON EL DESPACHO ULISES BELTRÁN Y ASOCIADOS, AUNQUE SIGUE SIENDO MAYORITARIO 
EL CONSENSO CON LA FORMA COMO EL PRESIDENTE FOX ENFRENTA EL COMBATE CONTRA LA 
DELINCUENCIA, SE PERCIBE UN PAULATINO DETERIORO EN DICHA APROBACIÓN. 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, febrero de 2006.
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Nacional

2 y 3 de febrero de 2006

Sumando “Ns/Nc” = 100%
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EVALUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES 
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CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

En México se cree que no se puede 
confiar en…

Fuente: Reforma, 15 de enero de 2006, pp. 1 y 4.
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políticos 

Los
diputados

Los
sindicatos

El gobierno

Usted confía “mucho o algo” en…

16%

26%

32%

54%

67%

91%Su familia 

La gente que
conoce en
persona

Sus vecinos

La gente de
otra religión

La gente de
otra

nacionalidad

La gente que
conoce por
primera vez 



--42--

CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

No se puede ser tan confiado al tratar  
con la gente 

Fuente: Reforma, 15 de enero de 2006, pp. 1 y 4.
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CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

¿Cuánto confía en…?

Fuente: Reforma, 15 de enero de 2006, pp. 1 y 4.
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CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

¿A cuáles de los siguientes no le gustaría tener como vecinos?

Fuente: Reforma, 15 de enero de 2006, pp. 1 y 4.
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10%14%27%18%
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extranjeros 

17%23%npnpEvangélicos

21%31%33%57%Personas que tengan 
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30%

50%

77%

2005

42%40%60%Homosexuales

55%43%56%Bebedores 
empedernidos

67%54%69%Drogadictos

200019971990
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CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

¿Cuánta confianza tiene en las siguientes organizaciones?

Fuente: Reforma, 15 de enero de 2006, pp. 1 y 4.

2

2

2

2

2

np

np

2

1

+920353411El gobierno de la República 

+217363611La televisión 

+10

+6

+16

+13

-10

Var. *

18323812La  prensa 

19283716La Organización de las Naciones Unidas

12254419Organizaciones de protección al medio ambiente

10244323Organizaciones humanitarias o caritativas

11

13

9

Nada 

244223Organizaciones de mujeres

233727El Ejército

203238Las iglesias

PocaAlgoMucho 

* Variación del 2000 al 2005 en el porcentaje que confía “mucho” o “algo” Sigue
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CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

¿Cuánta confianza tiene en las siguientes organizaciones?

Fuente: Reforma, 15 de enero de 2006, pp. 1 y 4.

Vivienda
Nacional

12, 13, 19, 20, 26         
y 27 de noviembre y 

3, 4, 10 y 11 de 
diciembre de 2005

2

np

2

2

2

np

2

2

+53738223La burocracia pública 

4036213Los partidos políticos

+63737224La Cámara de Diputados 

+53336265Los sindicatos 

+43136276La policía

2537317Los tribunales y juzgados 

+122434348El TLC 

+620333710Las grandes empresas

Var. *Nada PocaAlgoMucho 

* Variación del 2000 al 2005 en el porcentaje que confía “mucho” o “algo” Finaliza
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POLÍTICA EXTERIOR DE MÉXICO 
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CONSIDERAN INJUSTO RECLAMO DE EU 

Fuente: Reforma, 1 de febrero de 2006, p. 4.

Telefónica
Nacional

28 de enero de 2006

¿Cómo describiría las relaciones entre 
México y Estados Unidos?*

Enero 05 Enero 06

43%20%Muy malas/ malas

27%54%Muy buenas/
buenas

*No se muestra el porcentaje “Sin opinión”

El gobierno de EU reclamó al de México por el 
aumento de la violencia en la frontera norte de 

nuestro país. ¿Considera justo o injusto             
el reclamo de EU?

Injusto 
76%

No sabe
6%

Justo 
18%El secretario de Relaciones Exteriores de 

México calificó como exagerado el reclamo 
del gobierno de EU. ¿Le parece adecuada o 

inadecuada la respuesta del Canciller?

Adecuada 
60%

No sabe
11%

Inade-
cuada 
29%

81% de los mexicanos cree que con la 
construcción de un muro en la frontera, 
la inmigración ilegal de connacionales 
hacia Estados Unidos no disminuiría 
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CONSIDERAN INJUSTO RECLAMO DE EU 

Telefónica
Nacional

28 de enero de 2006Fuente: Reforma, 1 de febrero de 2006, p. 4.

Actualmente ¿cómo describiría las relaciones entre México y EU?*
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* No se muestra el porcentaje “Sin opción”
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RELACIONES COMERCIALES MÉXICO-CHINA 

Vivienda
Nacional

25 de noviembre al 4 de 
diciembre de 2005

¿Usted diría que su opinión sobre China es muy buena, buena, mala o muy mala?

Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2005.

Diciembre de 2005

TOTAL NACIONAL

Ns/Nc
19%

Buena/ Muy 
Buena
35%

Mala/ Muy 
Mala
19%

Ni Buena/ 
Ni Mala

27%

EDAD 

40%

25%

22%

38%

26%

20%

26%

29%

16%

18 a 29 30 a 49 50 y más

Buena/ Muy Buena Ni Buena/ Ni Mala
Mala/ Muy Mala 

No se muestra el porcentaje  de Ns/Nc
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RELACIONES COMERCIALES MÉXICO-CHINA 

Vivienda
Nacional

25 de noviembre al 4 de 
diciembre de 2005

¿Usted diría que su opinión sobre China es muy buena, buena, mala o muy mala?

Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2005.

Diciembre de 2005

ESCOLARIDAD IDENTIFICACIÓN PARTIDISTA  

33%

23%
22%

38%

32%

16%

37%

34%

16%

36%

24%

22%

Panista Priísta Perredista Independientes 

Buena/ Muy Buena Ni Buena/ Ni Mala
Mala/ Muy Mala 

25%

30%

18%

40%

24%

23%

58%

23%

12%

Hasta primaria Sec. y Prep. Universidad

Buena/ Muy Buena Ni Buena/ Ni Mala
Mala/ Muy Mala 

No se muestra el porcentaje  de Ns/Nc
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RELACIONES COMERCIALES MÉXICO-CHINA 

Vivienda
Nacional

25 de noviembre al 4 de 
diciembre de 2005

¿Cómo calificaría las relaciones actuales entre México y China, diría usted que son muy buenas, buenas, 
malas o muy malas?

Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2005.

Porcentaje  diciembre de 2005
TOTAL EDAD

Ns/Nc
23%

Buena/ Muy 
Buena
30%

Mala/ Muy 
Mala
20%

Ni Buena/ 
Ni Mala

26%

31%

28%

22%

35%

25%

19%

23%

25%

21%

18 a 29 30 a 49 50 y más

Buena/ Muy Buena Ni Buena/ Ni Mala
Mala/ Muy Mala 

No se muestra el porcentaje  de Ns/Nc
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RELACIONES COMERCIALES MÉXICO-CHINA 

Vivienda
Nacional

25 de noviembre al 4 de 
diciembre de 2005

¿Cómo calificaría las relaciones actuales entre México y China, diría usted que son muy buenas, buenas, 
malas o muy malas?

Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2005.

Porcentaje  diciembre de 2005

ESCOLARIDAD 

20%

25%

23%

37%

28%

17%

42%

26%

23%

Hasta primaria Sec. y Prep. Universidad

Buena/ Muy Buena Ni Buena/ Ni Mala
Mala/ Muy Mala 

IDENTIFICACIÓN PARTIDISTA  

34%

30%

18%

28%

35%

18%

28%

22%

25%

31%

21%

21%

Panista Priísta Perredista Independientes 

Buena/ Muy Buena Ni Buena/ Ni Mala
Mala/ Muy Mala 

No se muestra el porcentaje  de Ns/Nc
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RELACIONES COMERCIALES MÉXICO-CHINA 

Vivienda
Nacional

25 de noviembre al 4 de 
diciembre de 2005

¿Cuál de las siguientes frases se acerca más a lo que usted piensa?

Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2005.

Porcentaje  diciembre de 2005

TOTAL 
China 

representa 
un mercado 

potencial 
para el 

desarrollo 
de las 

empresas 
mexicanas

27%

Ns/Nc
21%

China 
representa 
una fuente 
de compe-

tencia 
desleal 
para las 

empresas 
mexicanas

52%

EDAD

32%

53%

15%

31%

47%

22%
16%

57%

27%

18 a 29 30 a 49 50 y más

China representa un mercardo potencial para el desarrollo de las empresas
mexicanas 
China representa una fuente de competencia desleal para las empresas
mexicanas
Ns/Nc
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RELACIONES COMERCIALES MÉXICO-CHINA 

Vivienda
Nacional

25 de noviembre al 4 de 
diciembre de 2005

¿Cuál de las siguientes frases se acerca más a lo que usted piensa?

Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2005.

Porcentaje  diciembre de 2005

27%

53%

20%
24%

53%

23%
28%

56%

16%

29%

48%

23%

Panista Priísta Perredista Independientes 

China representa un mercardo potencial para el desarrollo de las
empresas mexicanas 
China representa una fuente de competencia desleal para las
empresas mexicanas
Ns/Nc

ESCOLARIDAD 

19%

50%

31%
33%

52%

15%

33%

61%

6%

Hasta Primaria Sec. y  Prep. Universidad 

China representa un mercardo potencial para el desarrollo de las
empresas mexicanas 
China representa una fuente de competencia desleal para las
empresas mexicanas
Ns/Nc

IDENTIFICACIÓN PARTIDISTA  
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RELACIONES COMERCIALES MÉXICO-CHINA 

Vivienda
Nacional

25 de noviembre al 4 de 
diciembre de 2005

¿Y con lo que usted sabe o ha oído, considera que un aumento en la intensidad de las relaciones 
comerciales entre México y China, beneficiaría, no cambiaría en nada o perjudicará a… ?

Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2005.

Porcentaje  diciembre de 2005

19% 33% 30% 18%

25% 19% 41% 15%

54% 23% 7% 16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

La economía china

La economía mexicana 

La gente como usted

Beneficiaría No cambiaría nada Perjudicaría Ns/Nc
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RELACIONES COMERCIALES MÉXICO-CHINA 

Vivienda
Nacional

25 de noviembre al 4 de 
diciembre de 2005

¿Y usted considera que un aumento en la intensidad en la relaciones comerciales entre México y China, 
incrementará o disminuirá el desempleo de nuestro país?

Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2005.

TOTAL 

Ns/Nc
13%

Incremen-
tará el 

desempleo
33%

Disminuirá 
el 

desempleo
28%

Seguirá 
igual
26%

EDAD

37%

26%
27%

34%

26%

28%
28%

25%

31%

18 a 29 30 a 49 50 y más
Incrementará el desempleo 
Seguirá igual
Disminuirá el desempleo

No se muestra el porcentaje  de Ns/Nc 
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RELACIONES COMERCIALES MÉXICO-CHINA 

Vivienda
Nacional

25 de noviembre al 4 de 
diciembre de 2005

¿Y usted considera que un aumento en la intensidad en la relaciones comerciales entre México y China, 
incrementará o disminuirá el desempleo de nuestro país?

Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2005.

33%

19%

35%

30%

32%

27%
26%

26%

40%
39%

26%

20%

Panista Priísta Perredistas Independientes
Incrementará el desempleo 
Seguirá igual
Disminuirá el desempleo

No se muestra el porcentaje  de Ns/Nc

ESCOLARIDAD 

27%

22%

35% 36%

29%

25%

50%

24%

19%

Hasta primaria Sec. y Prep. Universidad 
Incrementará el desempleo
Seguirá igual
Disminuirá el desempleo

IDENTIFICACIÓN PARTIDISTA  
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RELACIONES COMERCIALES MÉXICO-CHINA 

Vivienda
Nacional

25 de noviembre al 4 de 
diciembre de 2005

En general, cuando piensa en productos de China que usted puede comprar en nuestro país, está muy 
de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo con que…

Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2005.

Porcentaje  diciembre de 2005

23% 65% 12%

24% 65% 11%

30% 58% 12%

49% 37% 14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Los productos de China no
valen lo que se paga por ellos

Preferiría comprar un producto
de China a uno de México,

siempre y cuando la calidad y el
precio sean los mismos

Los productos de China son
más caros que los mexicanos

Los productos de China son de
mejor calidad que los

mexicanos

Algo/ Muy  de acuerdo Algo/ Muy en desacuerdo Ns/Nc
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RELACIONES COMERCIALES MÉXICO-CHINA 

Opinión sobre productos chinos y estadounidenses 

Porcentaje  diciembre de 2005

53%

40%

60% 58%

24%

23%

49%

30%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

EU China 

Fuente: Ipsos-Bimsa, noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

25 de noviembre al 
4 de diciembre de

2005

Los productos de ___
son más caros que

los mexicanos

Los productos de __
no  valen lo que se

está pagando 

Preferiría comprar un
producto de __ a uno 
de México, siempre y
cuando la calidad  y el

precio sean los mismos 

Los productos de ___
son de mejor

calidad que los
mexicanos
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CULTURA POLÍTICA 
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CÓMO SE SIENTE EL MEXICANO  

Principal problema del país percibido a finales de …

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

19-20 de noviembre
de 2005

26.821.118.428.522.519.8Subtotal seguridad pública 

2.21.50.62.30.92.9Narcotráfico 

3.52.11.84.81.9NDDrogadicción

21.117.516.021.419.716.9La inseguridad

58.060.362.459.463.159.2Subtotal temas económicos 

0.50.81.90.8NDNDImpuestos/ aumento del IVA 

0.70.81.60.20.96.2Inflación

3.31.63.14.30.74.7Salarios bajos

15.012.211.714.713.012.9La pobreza

19.224.923.325.631.523.3La crisis económica 

19.320.020.813.817.012.1El desempleo 

200520042003200220012000Problema 

SigueSumando otras respuestas y Ns/Nc = 100%
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Principal problema del país percibido a finales de …

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

19-20 de noviembre
de 2005

2.93.15.53.13.71.7Subtotal otros temas 

1.11.22.11.41.61.7Educación 

1.81.93.41.72.1NDSituación del campo 

11.310.88.96.65.511.1Subtotal temas políticos 

0.20.90.90.30.66.0Mal gobierno 

11.19.98.06.34.95.1Corrupción 

200520042003200220012000Problema 

FinalizaSumando otras respuestas y Ns/Nc = 100%

CÓMO SE SIENTE EL MEXICANO  
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Principal problema del país por segmentos 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

19-20 de noviembre
de 2005

11

15

19

19

21

TODOS 

231322161721

AMCM *Sur CentroNorte Mujer Hombre 

1281013913Corrupción 

92418131712Pobreza

Crisis económica

131620231920Desempleo

292116212418Inseguridad/ delincuencia

REGIONES SEXO 

CÓMO SE SIENTE EL MEXICANO  

* Área Metropolitana de la Ciudad de México
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En este año 2005 ¿le fue mejor o le fue peor que en el año 2004?

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

19-20 de noviembre
de 2005

68.6%

54.2%
49.7%

61.8%

51.0%

46.9%

36.5%

30.9%

45.0%
48.5%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

Nov-01 Nov-02 Nov-03 Nov-04 Nov-05

Mejor/ igual de bien Peor/ igual de mal

CÓMO SE SIENTE EL MEXICANO  
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Y, para el año 2006 ¿cree que le va ir mejor o peor que este año?

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

19-20 de noviembre
de 2005

71.8%
68.1%

69.2% 73.3%

14.7%

21.7% 19.9%
16.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

Nov-01 Nov-02 Nov-03 Nov-04

Mejor/ igual de bien Peor/ igual de mal

CÓMO SE SIENTE EL MEXICANO  
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En una escala de 0 al 10 como en la escuela, donde 0 es nada y 10 es mucho, 
dígame qué tan… es usted     

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

19-20 de noviembre
de 2005

CÓMO SE SIENTE EL MEXICANO  

1.8Racista 

4.4Mentiroso

5.2Deportista

6.8Confiado en los demás

7.0Romántico

7.0Orgulloso

7.7Religioso

7.9Generoso

8.2Seguro vive  usted

8.2Sano

8.5Fiel con su pareja

8.5Respetuoso de la ley

8.6Puntual

8.6Feliz

8.7Honesto

9.0Trabajador

Calificación Promedio 
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En una escala de 0 al 10 como en la escuela, donde 0 es nada y 10 es mucho, 
dígame qué tan… es usted     

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

19-20 de noviembre
de 2005

CÓMO SE SIENTE EL MEXICANO  

8.98.69.08.68.9

8.28.38.78.78.9Área Metropolitana 

Sur

8.5

8.4

8.7

8.5

8.5

8.7

8.7

8.1

8.6

8.3

Respetuoso 
de la ley 

8.6

8.6

8.8

8.6

8.6

8.9

8.7

8.3

8.7

8.5

Puntual 

8.6

8.3

8.9

8.5

8.9

8.4

8.6

8.8

8.6

8.7

Feliz 

8.58.9Centro

8.99.1Norte

Regiones 

8.68.9Bajo

8.89.1Alto/ MedioNivel 
Económic

o 

8.79.0TODOS 

8.79.1De 50 y más años 

8.89.1De 30 a 49 años

8.68.8De 18 a 29 años

Edad 

8.79.1Mujer

8.68.9Hombre
Sexo 

Honesto Trabajador

Calificación promedio
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En una escala de 0 al 10 como en la escuela, donde 0 es nada y 10 es mucho, 
dígame qué tan… es usted     

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

19-20 de noviembre
de 2005

CÓMO SE SIENTE EL MEXICANO  

7.68.18.38.58.1Universidad y más 

7.38.07.98.58.5Secundaria y preparatoria 

8.27.98.47.88.5Ninguno y primaria

Escolaridad 

7.77.87.57.68.0

7.47.97.88.08.1Área Metropolitana 

Sur

7.7

7.7

7.8

7.8

7.6

8.4

7.9

7.0

8.1

7.2

Religioso 

7.9

7.7

8.3

7.8

8.1

8.0

8.0

7.9

8.1

7.8

Generoso 

8.2

8.3

8.5

8.2

8.1

8.4

8.3

7.8

8.4

7.9

Seguro vive 
usted 

8.28.5Centro

8.68.7Norte

Regiones 

8.28.5Bajo

8.38.4Alto/ MedioNivel 
Económico 

8.28.5TODOS 

7.68.6De 50 y más años 

8.38.7De 30 a 49 años

8.58.2De 18 a 29 años

Edad 

8.28.8Mujer

8.28.1Hombre
Sexo 

Sano Fiel con su 
pareja 

Calificación promedio
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En una escala de 0 al 10 como en la escuela, donde 0 es nada y 10 es mucho, 
dígame qué tan… es usted     

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

19-20 de noviembre
de 2005

CÓMO SE SIENTE EL MEXICANO  

1.8

2.1

2.6

2.0

1.3

1.7

2.0

1.4

1.8

2.0

1.9

1.8

1.8

1.8

1.9

Racista 

4.07.17.07.77.5Universidad y más 

4.45.46.77.27.0Secundaria y 
preparatoria 

4.54.36.96.56.7Ninguno y primaria

Escolaridad 

5.05.37.46.28.0

3.86.06.77.27.0Área Metropolitana 

Sur

4.4

4.4

4.6

4.7

3.9

4.4

4.4

4.5

4.4

4.4

Mentiroso 

5.2

4.9

4.8

4.8

5.7

3.7

5.1

6.1

4.9

5.5

Deportista 

6.8

6.7

6.8

6.8

6.8

7.2

7.0

6.4

6.9

6.8

Confiado en los 
demás 

7.07.1Centro

7.06.5Norte

Regiones 

6.86.8Bajo

7.37.2Alto/ MedioNivel 
Económico 

7.07.0TODOS 

6.46.5De 50 y más años 

7.17.1De 30 a 49 años

7.27.2De 18 a 29 años

Edad 

7.27.1Mujer

6.76.8Hombre
Sexo 

Romántico Orgulloso 

Calificación promedio
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En una escala de 0 al 10 como en la escuela, donde 0 es nada y 10 es mucho, 
dígame qué tan… es usted     

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 153, noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

19-20 de noviembre
de 2005

CÓMO SE SIENTE EL MEXICANO  

Calificación promedio

8.8 8.7 8.7 8.6
8.4 8.2

7.6 7.7

6.6 6.8

5.8
5.2

Deportista Confiado en los
demás

ReligiosoSanoFelizHonesto 

Nov-04 Nov-05
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CREENCIAS Y VALORES DEL MEXICANO 

Fuente: Reforma, 8 de enero de 2006, pp. 1 y 10.

Vivienda
Nacional

12, 13, 19, 20, 26         
y 27 de noviembre y 

3, 4, 10 y 11 de 
diciembre de 2005

Así describen su forma de ser: 

22%

45%

50%

52%

52%

65%

70%

70%
Prefiere vivir en un ambiente seguro y

evitar cualquier peligro 

Gusta de ayudar a gente cercana; estar
al tanto de su bienestar

Procura seguir las tradiciones y
costumbres de su religión o familia

Trata de comportarse apropiadamente;
evitar cosas que la gente vea mal 

Le gusta pensar en nuevas ideas y ser
creativa

Trata de pasársela bien y consentirse

Intenta ser muy exitoso; tener el
reconocimiento de otros por sus logros

Busca la aventura y correr riesgos; llevar
una vida emocionante
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CREENCIAS Y VALORES DEL MEXICANO 

Fuente: Reforma, 8 de enero de 2006, pp. 1 y 10.

Vivienda
Nacional

12, 13, 19, 20, 26         
y 27 de noviembre y 

3, 4, 10 y 11 de 
diciembre de 2005

¿Qué tan orgulloso está de ser 
mexicano?

65%
56%

71%

79%
83%

1981 1991 1997 2000 2005

Porcentaje “muy orgulloso”

Porcentaje que se dice creativo, por 
nivel de escolaridad 

42%

57%

68%

Bajo Medio Superior
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CREENCIAS Y VALORES DEL MEXICANO 

Fuente: Reforma, 8 de enero de 2006, pp. 1 y 10.

Vivienda
Nacional

12, 13, 19, 20, 26         
y 27 de noviembre y 

3, 4, 10 y 11 de 
diciembre de 2005

Porcentaje que dice seguir las 
tradiciones y costumbres, por edad 

57%

68%
68% 71%

18-29 años 30-39 años 40-59 años 60 ó más

¿Qué tan satisfecho está usted con 
su vida en este momento?

7.96

7.41

7.68

8.14

8.23

1981 1991 1997 2000 2005

En escala del 1 al 10 es “nada satisfecho” y 10 
es “completamente satisfecho”             

(promedio)

7.0
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CREENCIAS Y VALORES DEL MEXICANO 

Fuente: Reforma, 8 de enero de 2006, pp. 1 y 10.

Vivienda
Nacional

12, 13, 19, 20, 26         
y 27 de noviembre y 

3, 4, 10 y 11 de 
diciembre de 2005

¿Qué tan satisfecho está usted con su vida en este momento?

En escala del 1 al 10 es “nada satisfecho” y 10 es “completamente satisfecho”                                         
(promedio)

7.90Sur 

7.93Centro

8.40Centro-occidente

Norte

8.53Superior

8.23

7.70Tuvo que pedir prestado 

Gastó algo de sus ahorros

8.29Apenas le alcanzó

8.51En el año pudo ahorrar

Situación 
Económica 

8.26Media

8.07Baja

Escolaridad

8.71

Región 

8.09Hombres de 40 años o más

8.20Mujeres de 40 años o más

8.24Hombres menores de 40 años

8.34Mujeres menores de 40 años

Sexo y
Edad 

Escala 
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GOBERNANTES EN AMÉRICA LATINA  
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 156, enero de 2006.

APROBACIÓN DE MANDATARIOS EN AMÉRICA LATINA

Encuestas nacionales
en cada país

16.

15.

14.

13.

12.

11.

10.

9.

8.

7.

6.

5.

4.

3

2.

1.

Ranking

APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES POR SU GESTIÓN

39%Mes 25Sep 05 Nicanor Duarte Paraguay 

44%Mes 20 Sep 05 Óscar Berger Guatemala 

49%Mes 20 Oct 05José Luis Rodríguez  Zapatero España 

50%Mes 34 Sep 05Luiz Inácio Lula Brasil 

52%Mes 9 Dic 05Tabaré Vázquez Uruguay 

54%Mes 115 Oct 05John HowardAustralia 

57%Mes 16Sep 05Antonio Sosa El Salvador 

59%Mes 66Nov 05Ricardo Lagos Chile 

60%Mes 4 Sep 05Eduardo Rodríguez VeltzéBolivia 

61%Mes 60 Nov 05Vicente Fox México 

61%Mes 77 Sep 05Hugo Chávez Frías Venezuela 

62%Mes 12 Sep 05Leonel Fernández República 
Dominicana

64%Mes 11 Dic 05Donald TsangHong Kong

67%Mes 44Dic 05Álvaro Uribe Colombia

71%Mes 27Sep.05Néstor KirchnerArgentina 

76%Mes 60Dic.05Vladimir PutinRusia

AprobaciónMes de gestión al 
momento de la 

evaluación

Fecha de 
evaluación

MandatarioPaís
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 156, enero de 2006.

APROBACIÓN DE MANDATARIOS EN AMÉRICA LATINA

Encuestas nacionales
en cada país

39%Mes 46 Sep 05 Ricardo Maduro Honduras 17.

39%Mes 12 Sep 05 Martín Torrijos Panamá 18

48%APROBACIÓN PROMEDIO DE MANDATARIOS EN AMÉRICA

25.

24.

23.

22.

21

20.

19.

Ranking

APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES POR SU GESTIÓN

13%Mes 53 Nov 05Alejandro Toledo Perú 

14%Mes 43 Nov 05Enrique Bolaños Nicaragua 

26%Mes 126 Nov 05Jacques ChiracFrancia 

30%Mes 47 Dic 05 Gloria Macapagal Arroyo Filipinas 

32%Mes 37 Ago 05 Abel Pacheco Costa Rica

37%Mes 102 Nov 05 Tony Blair Gran Bretaña 

38%Mes 61 Dic 05 George W. Bush E.U.A. 

AprobaciónMes de gestión al 
momento de la 

evaluación

Fecha de 
evaluación

MandatarioPaís
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TEMAS RELEVANTES DE LA            
COYUNTURA POLÍTICA
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EXPULSIÓN DE CUBANOS DEL HOTEL SHERATON                        
Y POLÍTICA EXTERIOR 

Con lo que usted ha visto o ha oído de este asunto, ¿qué se acerca más a lo que usted piensa?

10%

76%

14%
La expulsión de los

cubanos es un asunto
entre particulares, o 

Es una invasión del
gobierno norteamericano

en la vida interna de
México 

Ns/Nc

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, febrero de 2006.
Telefónica
Nacional

8 de febrero de 2006
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CONFLICTO CON GASOLINEROS 

¿A qué atribuye usted más que el gobierno haya dado marcha atrás a las sanciones y 
exigencias para los gasolineros, a que está convencido que el diálogo permite evitar un 
paro de serias consecuencias para la economía, o a que busca evitar conflictos para no 

perder votos en el próximo proceso electoral de julio?

10%

49%

33%
El gobierno está

convencido del diálogo
para evitar el paro

Busca evitar conflictos
para no perder votos

Ambas (espontánea)

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, febrero de 2006.
Telefónica
Nacional

9 de febrero de 2006

Sumando “Ns/Nc” = 100%
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PERCEPCIÓN SOBRE LA FORMA DE APLICAR 
LA LEY EN MÉXICO 

En general, ¿cómo califica usted la forma de aplicar la ley en México, es buena o es mala?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.
Telefónica
Nacional

3 de enero de 2006

45%

60%

63%
60%

54%
57%

57% 59% 57%

44%
51%

56%

51% 49%
56%

47% 48%
54%

57% 59%

51%

66%

26%
21%

16%

20%23%
23%

21%

24%22%24%

25%

25%

24%

26%

20%
17%

21%

19%

27% 26% 28%
21%

25%
18%

25%

17%18%18%

23%

15%
13%11%

19%18%

12%

20%

19%

31%

21%

17%

26%

22%

25%

20%

0%
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80%
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/1

0/
04
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/0

4/
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/0

6/
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19
/0

1/
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Mala/ muy mala Regular Muy buena/ buena Sumando “Ns/Nc” = 100%
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RENUNCIA DE JOSEFINA VAZQUÉZ MOTA A LA 
SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL 

Con lo que usted sabe, ¿cómo calificaría el desempeño de Josefina Vázquez Mota como 
Secretaria de Desarrollo Social?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.

Telefónica
Nacional

11 y 12 de octubre de 
2006

38%

4%

4%

9%

17%

28%Bien 

Regular 

Mal 

Muy bien

Pésimo 

Ns/Nc

• DE ACUERDO CON EL DESPACHO ULISES BELTRÁN Y ASOCIADOS, UN POCO MÁS DE LA MITAD DE LA 
POBLACIÓN CON TELÉFONO EN SU VIVIENDA DIJO ESTAR ENTERADA DE LA RENUNCIA DE JOSEFINA 
VÁZQUEZ MOTA A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL (SEDESOL) (ENTERADOS 56%). SOLAMENTE UN 
TERCIO DE LA POBLACIÓN SE ENTERÓ DEL RELEVO DE ANA TERESA ARANDA, QUIEN ERA DIRECTORA DEL 
DIF (DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA) EN ESA SECRETARÍA. 

• A PESAR DE QUE SE CONOCIÓ POCO EL NOMBRAMIENTO DE LA NUEVA TITULAR DE SEDESOL, LA 
POBLACIÓN TIENDE A CONSIDERAR QUE CON EL CAMBIO REALIZADO MEJORARÁ EL MANEJO DE LOS 
PROGRAMAS SOCIALES EN EL PAÍS ( 43%). CABE MENCIONAR QUE 34% NO TIENE OPINIÓN AL RESPECTO. 
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RENUNCIA DE JOSEFINA VAZQUÉZ MOTA A LA 
SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL 

¿A usted le parece bien o le parece mal que la Secretaría de Desarrollo Social se haya pasado a 
la campaña del PAN a la presidencia?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.

Telefónica
Nacional

11 y 12 de octubre de 
2006

14%

14%

27%

45%Le parece mal

Le parece bien

Le es indiferente

Ns/ Nc
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RENUNCIA DE JOSEFINA VAZQUÉZ MOTA A LA 
SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL 

¿Qué se acerca más a lo que usted piensa, Josefina Vázquez Mota hará uso de la información 
que tiene sobre los programas sociales para beneficiar al candidato del PAN o no lo hará?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.

Telefónica
Nacional

11 y 12 de octubre de 
2006

20%

8%

18%

54%Sí lo hará

No lo hará

Sí lo hará en parte 

Ns/ Nc
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EZLN: MOVILIZACIÓN “LA OTRA CAMPAÑA”

¿Cuál es el motivo por el que los zapatistas del EZLN iniciaron esta movilización?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.

Telefónica
Nacional

12 y 13 de enero 
de 2006

Del 55 por ciento de enterados de la movilización del EZLN 

2.0%

4%

15%

18%
Para promover las demandas de

los grupos de mexicanos que
menos tienen 

Para cuestionar el proceso 
electoral 

Para mostrar su desacuerdo con
el Gobierno Federal 

Para llamar la atención 

10

8

2

1

% del totalSí mención

Respuesta independientes, no suman 100% 

• DE ACUERDO CON EL DESPACHO ULISES BELTRÁN Y ASOCIADOS, LA MOVILIZACIÓN  QUE ANUNCIÓ EL 
EZLN, LLAMADA “LA OTRA CAMPAÑA” CAPTÓ MEDIANAMENTE LA ATENCIÓN DE LA POBLACIÓN CON 
TELÉFONO EN SU VIVIENDA (ENTERADOS 55%). LOS ENCUESTADOS NO TIENEN UNA OPINIÓN CLARA SOBRE 
QUÉ FUE LO QUE MOTIVÓ A LOS ZAPATISTAS A INICIAR ESTA MOVILIZACIÓN. SÓLO 1 DE CADA 10 MENCIONÓ
QUE ES PARA PROMOVER LAS DEMANDAS DE LOS GRUPOS DE MEXICANOS QUE MENOS TIENEN. ENTRE 
OTRAS RAZONES, TAMBIÉN SE MENCIONÓ: CUESTIONAR EL PROCESO ELECTORAL 8%, Y MOSTRAR SU 
DESACUERDO CON EL GOBIERNO FEDERAL (4%).
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EZLN: MOVILIZACIÓN “LA OTRA CAMPAÑA”

A raíz de la llamada “otra campaña” que promueve el subcomandante Marcos y el EZLN, ¿su 
opinión sobre este grupo mejoró o empeoró?*

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.

Telefónica
Nacional

12 y 13 de enero de 
2006

35%

25%30%
27%

51%50%50%

30%
32%

24% 26%
20%

32%

39%

32%34%

9%12%
7%11%9%

4%8%

8%

7%4%4%7%4%

7%9%
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01

10
/0

8/
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12
/0

1/
06

Empeoró Mejoró
Sigue igual de mal Sigue igual de bien

Sumando “Ns/Nc”=100% 

*En las evaluaciones anteriores se preguntó por el         
subcomandante Marcos y en 2006 se mencionó la postura del EZLN.              
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CASO BRIBIESCA

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.
Telefónica
Nacional

26 de enero de 2006

Desde hace varios meses se acusa a los hijos de Marta Sahagún de ser favorecidos en sus 
negocios por el gobierno del presidente Fox. El presidente rechaza estas acusaciones y la comisión 
que investiga a los hijos de Marta Sahagún, insiste en que hay delitos ¿a quién le cree usted más al 

presidente Vicente Fox o a la Comisión que investiga los negocios de los hermanos Bribiesca?

16%

11%

18%

55%A la comisión investigadora

Al presidente Fox

A ninguno

Ns/Nc
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SCJN: MARCHA ATRÁS A LA EXPROPIACIÓN 
DE INGENIOS AZUCAREROS

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.
Telefónica
Nacional

19 de enero de 2006

¿Por qué está de acuerdo?

Del 75% que dijo “Acuerdo” y “Acuerdo en parte” 

31%

2%

3%

3%

5%

6%

9%

9%

11%

17%La tierra es de quien la trabaja

Manejan mejor las tierras

Para poder generar más empleos

Se está cometiendo  un delito

Perjudicaron a sus antiguos dueños con su decisión

Están en su derecho

Se hizo justicia

Habrá una mejor producción

Se cometieron muchos fraudes

Ns/Nc

Sumando “otros” =100% 

13

9

7

7

4

4

2

2

1

24

% del total
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Telefónica
Nacional

19 de enero de 2006

CASO ARTURO MONTIEL

Recientemente la Procuraduría el Estado de México determinó que el patrimonio de Arturo Montiel lo 
obtuvo antes de ser gobernador y no existe delito de enriquecimiento ilícito. ¿Usted cree que la 

Procuraduría del Estado de México actuó conforme a la ley o no?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2006.

12%

53%

35%Sí actuó conforme a la ley

No actuó conforme a la ley

Ns/Nc
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GANADORES Y PERDEDORES DE LA LEGALIZACIÓN 
DE LOS AUTOS CHOCOLATE 

¿Usted ha escuchado hablar o no sobre 
la posibilidad de legalizar los autos 

chocolate?

Si se legalizan los autos chocolate, 
¿cree usted que ello beneficiaría o 

perjudicaría a…?

Sí
73%

No sabe
2%

No
25%

10%

73%

24%

51%

41%

33%

46%

27%

-100% -50% 0% 50%

Gente como
usted

El gobierno

Nuestro país

El sector
automotriz del

país

Beneficiaría Perjudicaría

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 15 diciembre de 2005.

Vivienda
Nacional

25-29 de agosto de 2005
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

403 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica  5,13,18 y 25 de 

enero de 2006
Evaluación de la 

economía 

Percepción sobre 
la situación 
económica 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica  23 de enero de 

2006
Evaluación de la 

economía 

Percepción sobre 
la situación 

económica actual 
del país 

402 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 1 y 2 de febrero de 

2006
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Percepción sobre 
las riendas del 

país

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 6 de febrero de  

2006 
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Imagen del 
presidente 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 6 de diciembre de 

2005 
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Evaluación de 
gestión de 

Vicente Fox: en la 
recta final 

405 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica  26 de enero de 

2006
Seguridad 

Pública y justicia

Nueva escalada 
de violencia y 
percepción de 
inseguridad

Entrevistas a ciudadanos mayores 
de edad: 800 nacional / 400 D.F. 

Nivel de confianza de 95% y 
margen de error de +/- 3.5% 

nacional / +/- 4.9% D.F. 

Carta 
paramétricaParametría Nacional y DF Vivienda 10 al 14 de junio de 

2005 

Política y 
acciones del 

gobierno federal 

El impacto de los 
programas 

sociales en la 
opinión pública 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

No se especificaConsulta Mitofsky Consulta 
Mitofsky 

No se
especifica

No se 
especificaNo se especificaGobernantes en 

América Latina 

Aprobación de 
mandatarios en 

América y el 
Mundo 

1, 000 entrevistas a ciudadanos 
mayores de edad. Nivel de 

confianza de 95% y margen de 
error de +/-3.1%.

Carta paramétricaParametría Nacional  Vivienda 25 al  29 de agosto 
de 2005Cultura Política 

Ganadores y 
perdedores de la 
legalización de 

los autos 
chocolate 

1000 entrevistas a mayores de 18 
años. Con nivel de confianza de   

95 % y margen de error +/- 3.1%.
Consulta Mitofsky Consulta 

Mitofsky Nacional Vivienda 19 al 20 de 
noviembre de 2005 Cultura Política 

Cambio de año 
2005-2006 

¿Cómo se siente 
el mexicano?

3500 entrevistas a mayores de 18 
años. Con nivel de confianza de   

95 % y margen de error +/- 4.1%.
Consulta Mitofsky Consulta 

Mitofsky Nacional Vivienda 16 al 30 de octubre 
de 2005 

Temas de la 
agenda 

legislativa 

Eutanasia, Aborto 
y otros temas 

parecidos 

1000 entrevistas a mayores de 18 
años. Con nivel de confianza de   

95 % y margen de error +/- 3.1%.
Consulta Mitofsky Consulta 

Mitofsky Nacional Vivienda 19 al 20 de 
noviembre de 2005 

Seguridad 
Pública y justicia

Delincuencia en 
México 

1000 entrevistas a ciudadanos 
mayores de edad. Nivel de 

confianza de 95% y margen de 
error de +/-3.8%.

Ipsos-BimsaIpsos-BimsaNacionalVivienda
25 de noviembre al  
4 de diciembre de 

2005

Política Exterior 
de México

Relaciones 
comerciales 

México-China 

850 entrevistas a mayores de edad. 
Con nivel de confianza de 95% y 

margen de error de +/-3.4%.

Reforma, 29 de 
agosto de 2005, 

p.6A.

Departamento 
de 

investigación 
de Reforma 

Nacional Vivienda 28 de enero de 2006 Política Exterior 
de México

Consideran 
injusto reclamo 

de EU 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

401 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 12 y 13 de enero de 

2006

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

EZLN: 
Movilización “ La 
Otra Campaña”

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 2 y 3 de febrero de 

2006
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Combate a la 
delincuencia: 

programa México 
Seguro 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 2 y 3 de febrero de 

2006
Seguridad 

Pública y justicia

Combate a la 
delincuencia: 

programa México 
Seguro 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 23 de enero de 2006 

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Percepción sobre 
la forma de 

aplicar la Ley en 
México 

405 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 26 de enero de 2006

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Casa Bribiesca 

402 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 11 y 12 de enero de 

2006 

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Cambios de 
gabinete: 

renuncia de 
Josefina Vázquez 

Mota a la 
Secretaría de 

Desarrollo Social 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 9 de febrero de 2006 

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Conflicto con 
gasolineros 

1,560 mexicanos mayores de 18 
años, margen de error teórico de 
+/-2.5% con un nivel de confianza 

de 95%

Reforma, 30 
enero de 2005, 

pp. 1 y 4.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

NacionalVivienda

12, 13, 19, 20, 26 y 
27 de noviembre y  

3, 4, 10 y 11 de 
diciembre del 2005 

Evaluación de 
las Instituciones 

Encuesta Mundial 
de Valores. 
Confianza y 
tolerancia 

405 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 8 de febrero de 2006 

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Expulsión de 
cubanos del hotel 

Sheraton y 
política exterior

1,560 mexicanos mayores de 18 
años, margen de error teórico de 
+/-2.5% con un nivel de confianza 

de 95%

Reforma, 8 de 
enero de 2005, 

pp. 1 y  10.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

NacionalVivienda

12, 13, 19, 20, 26 y 
27 de noviembre y  

3, 4, 10 y 11 de 
diciembre del 2005 

Cultura Política 

Encuesta Mundial 
de Valores. 
Retrato del 
mexicano 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 19 de enero de 2006 

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Percepciones 
sobre la 

aplicación de la 
ley: caso Arturo 

Montiel

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 19 de enero de 2006 

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

SCJN: marcha 
atrás a la 

expropiación de 
ingenios 

azucareros 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo



--96--

TEMAS PUBLICADOS EN NÚMEROS ANTERIORES

Gobernantes en América Latina 

2019

Cultura sobre protección civil 

Movimientos y actores sociales 

181713 14 15 16121110987654321

Expectativas 2005

Política exterior de México

Temas relevantes de la coyuntura política
Violencia intrafamiliar 
Transparencia y combate a la corrupción 
Temas de la agenda legislativa
Seguridad pública y justicia

Migración a los Estados Unidos 
México en el mundo
Evaluación del Poder Legislativo
Política y acciones del gobierno federal 
Evaluación del Poder Ejecutivo 
Políticas de salud
Educación
Evaluación de las instituciones
Evaluación de la economía
Figura del desafuero 
Transporte y vialidad en el DF 

Evaluación del Jefe de Gobierno del DF 
Desempeño del gobierno del DF 

Cultura política 
Cultura del ahorro en México 
Consumo cultural





EL CENTRO DE ESTUDIOS SOCIALES Y DE OPINIÓN PÚBLICA, 
AGRADECE LA ATENCIÓN PRESTADA AL DOCUMENTO Y LO INVITA A 
VISITARNOS EN NUESTRA DIRECCIÓN ELECTRÓNICA 
http://www.diputados.gob.mx/cesop/


